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GEMEINDE COLLENBERG 
 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
12. SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 12.04.2021 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:40 Uhr 
Ort: in der Südspessarthalle, Mönchberger Straße 1, 

97903 Collenberg 
 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Andreas Freiburg    

Mitglieder des Gemeinderates 

Michael Büttner    
Herbert Fuchs   verließ um 22.10 Uhr die Sitzung 
Florian Gehrig    
Gerald Hock    
Marco Keller    
Johannes Motzel    
Peter Podraza    
Jürgen Reichel    
Simon Rodenfels    
Sven Siebenlist    
Kai Strüber  2. Bürgermeister  
Anni Wolf    
Thomas Ziegeler  3. Bürgermeister  

Schriftführer/in 

Stefan Dumerth    

  

Thomas Hock    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Simon Weber   entschuldigt 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 1   Unterzeichnung des Verwaltungsabkommens - L 2315 / St 2315 Verlegung bei Collen-

berg (OT Kirschfurt) mit Neubau einer Mainbrücke westlich Freudenberg / Collenberg-
Kirschfurt - Beratung und Beschlussfassung 

   
 2   Bauantrag auf Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage, Fl.-Nr. 1990/57, Gem. 

Fechenbach - Beratung und Beschlussfassung 
   
 3   Neugestaltung Kirchplatz - Gestaltung geplantes Pavillon - Beratung und Beschlussfas-

sung 
   
 4   Wasserversorgung - Alarmierungssoftware - überplanmäßige Ausgabe - Beratung und 

Beschlussfassung 
   
 5   Kauf von Outdoor-Bewegungsgeräten im Rahmen des Regionalbudget - Beratung und 

Beschlussfassung 
   
 6   Bürgermeister-Informationen 
   
 
 
 
1. Bürgermeister Andreas Freiburg eröffnet um 19:30 Uhr die öffentliche 12. Sitzung des 
Gemeinderates. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Be-
schlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 
 
Der Vorsitzende begrüßte Frau Hofmann von der Presse. Außerdem Herrn Philipp und Herrn 
Schwab vom staatlichen Bauamt in Aschaffenburg. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wurde den Bürgern die Möglichkeit gegeben, Fragen an den 
Bürgermeister und Gemeinderat zu richten. 
Herr Werner Wolf stellte folgende Fragen: 
Er wollte wissen, wieso die Hauptstraße im Bereich Hohe aufgegraben wurde. Der Vorsitzende 
gab die Auskunft, dass durch FBG eine Datenleitung der Telekom verlegt wurde. Der Sendebe-
ginn des Mastes auf dem Hohe-Gebäude wird entweder im September oder im Dezember 2021 
erfolgen. 
Er erkundigte sich zudem nach der Aufgrabung in der Jahnstraße. Hier wurde ein Telefonan-
schluss und Kabel für die Straßenbeleuchtung der Kinderkrippe verlegt. 
Herr Wolf wollte außerdem wissen, wie die Bürgerbeteiligung für die Neugestaltung des Areals 
„Kleine Gasse“ ist. Der Vorsitzende gab die Auskunft, dass der Abriss in der Endphase ist. Vor 
Ort ist eine Begutachtung durch den Bauausschuss geplant. Danach werden die Wünsche der 
Bürger einbezogen. Das Gelände bleibt vorerst eingezäunt. Auf dem Gelände wurde zudem ein 
alter Brunnen entdeckt. Dieser wurde erhalten und vorerst mit einer Metallplatte abgedeckt. Der 
Brunnen soll in das zukünftige Konzept integriert werden. 
Er fragte nach dem Stand beim Baugebiet Sand in Kirschfurt – hier laufen aktuell die Arten-
schutzgutachten. 
Er erinnerte an eine Frage aus einer vergangenen Sitzung bezüglich dem Anbringen von Bauta-
feln. Der Bürgermeister erklärte, dass bei Vorhaben, welche nicht verfahrensfrei sind, eine sol-
che Bautafel vom Bauherr anzubringen ist. 
Zuletzt wollte er wissen, wieso die Bürger bei der Anschaffung von Outdoor-Bewegungsgeräten 
nicht mit einbezogen werden. Der Vorsitzende verwies auf TOP 5, hier wird eine große Band-
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breite an Geräten beschafft. Zudem geht es heute um die Geräte für das Mainvorland. Die Ge-
staltung des Kirchplatzes wird bei der nächsten Bauausschuss-Sitzung mit begutachtet. 
 
GR Rodenfels sprach die Wege an der Lochtel an. Diese sind durch schwere Holzmaschinen 
verwüstet. Es erfolgt eine Klärung mit dem Förster des Staatswaldes, da es sich hier größten-
teils um Staatseigentum handelt. Herr Hack kümmert sich darum. 
Er sprach außerdem die zahlreichen kaputten Hochsitze an, welche im Wald zu finden sind. Er 
wollte wissen, ob diese vom Jagdpächter zu entfernen sind. Bürgermeister Freiburg verwies auf 
den Waldausschuss, hier wird dieser Punkt Thema sein. 
Zudem ist eine Einzäunung durch den Staatsforst zerstört worden. Angebote zur Reparatur sind 
bereits eingegangen, die Angelegenheit ist in Klärung. 
 
Gegen die Einladung zu dieser Sitzung sowie gegen die Tagesordnung wurden keine Einwände 
erhoben. Ebenfalls keine Einwände wurden gegen die Niederschrift über die Sitzung vom 
15.03.2021 erhoben. Diese gelten somit als anerkannt. 
 
Bürgermeister Freiburg gratulierte GR Siebenlist zu seinem Geburtstag. GR Weber hatte eben-
falls Geburtstag, er fehlte entschuldigt. 
 
 
 

TOP  1 
Unterzeichnung des Verwaltungsabkommens - L 2315 / St 2315 Verlegung 
bei Collenberg (OT Kirschfurt) mit Neubau einer Mainbrücke westlich Freu-
denberg / Collenberg-Kirschfurt - Beratung und Beschlussfassung 

 
 
Beschluss: 

 
Der Gemeinderat der Gemeinde Collenberg berät über das Vorgetragene und stimmt dem Ab-
schluss des Verwaltungsabkommens L 2315 / St 2315 Verlegung bei Collenberg (OT Kirschfurt) 
mit Neubau einer Mainbrücke westlich Freudenberg / Collenberg-Kirschfurt zu. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Mitglieder Abstimmungs-
ergebnis: 

Gesamtzahl Anwesend und 
stimmberechtigt 

für 
 

den Be-

schluss 

gegen 
 

den Be-
schluss 

15 14 14 0 

 

 
 

TOP  2 
Bauantrag auf Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage, Fl.-Nr. 
1990/57, Gem. Fechenbach - Beratung und Beschlussfassung 

 
 
Beschluss: 

 
Der Gemeinderat stimmt den beantragten Befreiungen von den Festsetzungen des Be-
bauungsplans „Galgenäcker-Zwingeräcker“ bezüglich der Farbe der Dacheindeckung, der 
Kniestockhöhe sowie der Garage zu.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
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Mitglieder Abstimmungs-

ergebnis: 

Gesamtzahl Anwesend und 
stimmberechtigt 

für 
 
den Be-

schluss 

gegen 
 
den Be-

schluss 

15 14 14 0 

 

 
 

TOP  3 
Neugestaltung Kirchplatz - Gestaltung geplantes Pavillon - Beratung und 
Beschlussfassung 

 
 
Beschluss: 

 
Die Fläche für das vorgesehene Pavillon wird wie aktuell belassen und nicht ausgepflastert. Die 
Angelegenheit wird vor Ort nochmals vom Bauausschuss begutachtet. Zu klären ist, ob die Kos-
ten des Pavillons in der Kostenschätzung enthalten sind. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Mitglieder Abstimmungs-
ergebnis: 

Gesamtzahl Anwesend und 
stimmberechtigt 

für 
 

den Be-

schluss 

gegen 
 

den Be-
schluss 

15 14 9 5 

 

 
 

TOP  4 
Wasserversorgung - Alarmierungssoftware - überplanmäßige Ausgabe - Be-
ratung und Beschlussfassung 

 
 
Beschluss: 

 
Der Gemeinderat bewilligt nachträglich die über- bzw. außerplanmäßige Ausgabe in Höhe von 
10.057,80 € für die notwendigen Arbeiten und den Kauf einer Alarmierungssoftware für die 
Wasserversorgung Collenberg. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Mitglieder Abstimmungs-
ergebnis: 

Gesamtzahl Anwesend und 
stimmberechtigt 

für 
 

den Be-

schluss 

gegen 
 

den Be-
schluss 

15 14 14 0 

 

 
 

TOP  5 Kauf von Outdoor-Bewegungsgeräten im Rahmen des Regionalbudget - Be-
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ratung und Beschlussfassung 

 
 
Beschluss: 

 
Der Gemeinderat beschloss nach kurzer Beratung den Auftrag für die Lieferung von Outdoorge-
räten an den Anbieter B zu vergeben. Hier liegt der Preis zwar leicht höher, allerdings bekommt 
die Gemeinde hier neun Geräte, statt bei Anbieter A nur sechs Geräte. 
Der Preis beläuft sich auf 18.625,00 €. Eine Förderung über das Regionalbudget in Höhe von 
10.000 € ist zu erwarten. 
 
Beim Anbieter B handelt es sich um die Firma Eibe, Oettingen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Mitglieder Abstimmungs-
ergebnis: 

Gesamtzahl Anwesend und 
stimmberechtigt 

für 
 
den Be-

schluss 

gegen 
 
den Be-

schluss 

15 14 14 0 

 

 
 

TOP  6 Bürgermeister-Informationen 

 
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Andreas Freiburg um 21:40 Uhr die 
öffentliche 12. Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 

Andreas Freiburg    Stefan Dumerth 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


